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Bij brief van 12 oktober 2018, ingekomen op 15 oktober 2018, heeft u namens 

de PVV fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Afgelopen woensdag hebben de inwoners van Nuenen via een gemeentelijk 
referendum hun mening kunnen geven over de vraag of zij willen dat hun gemeente 
met Eindhoven moet fuseren of niet. Met een opkomst van 57% en een ruime 
meerderheid van 78% tegen de herindeling hebben de inwoners een overtuigend 
signaal richting D66-gedeputeerde Spierings gegeven1. 
 
a. Is het college net als de PVV van mening dat de (van boven opgelegde) 

herindeling van Nuenen (Nuenen bij Eindhoven voegen) onhoudbaar is geworden 

met het overduidelijke signaal dat de inwoners van Nuenen hebben afgegeven? 

b. Zo nee, waarom niet? 

c. Ingeval van een nee, kan het college onderbouwen waarom aan de 

uitdrukkelijke wens van de inwoners in deze voorbij gegaan zou moeten worden?  

 

 

Antwoord op a, b en c: nee, dat zijn wij niet van mening. Ons voorstel tot 

samenvoeging van de gemeenten Nuenen c.a. en Eindhoven behelst een duurzame 

versterking van de gemeente Nuenen c.a. in regionaal perspectief en is gebaseerd 

op de overwegingen die in het herindelingsadvies worden toegelicht.  

 

                                                
1 https://www.ed.nl/nuenen/nuenen-stemt-massaal-tegen-fusie-met-eindhoven~ac57c403/ 
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Onder verwijzing naar het vigerende Beleidskader gemeentelijke herindeling (28 

mei 2013) is ‘draagvlak’, waarvan maatschappelijk draagvlak een onderdeel 

vormt, één van de criteria waaraan wij een herindelingsvoorstel hebben te toetsen. 

De andere criteria zijn: bestuurskracht, duurzaamheid, interne samenhang/dorps- 

en kernenbeleid en evenwichtige regionale verhoudingen. Deze criteria dienen 

tegen elkaar en in onderlinge samenhang te worden (af)gewogen. Bovendien 

hebben wij ook zelf een representatief onderzoek onder inwoners van Nuenen c.a. 

en onder maatschappelijke stakeholders laten verrichten naar hun opvattingen over 

de bestuurlijke toekomst van de gemeente Nuenen c.a. De vraagstelling in deze 

onderzoeken hebben een breder spectrum dan die in het raadplegend referendum 

in de gemeente Nuenen c.a. Wellicht ten overvloede wordt opgemerkt dat er in het 

hele proces sprake is van afwegingen, besluiten en handelingen van ons college.  

  
2.  De Minister van Binnenlandse Zaken mevrouw Ollongren, partijgenoot van D66-

gedeputeerde Spierings, heeft onlangs een Actieplan Versterking Lokale Democratie 

en Bestuur naar de Tweede Kamer gestuurd2.  

De Minister stelt: "Ik ben – en voel mij – ervoor verantwoordelijk dat er voortdurend 

aandacht is voor de versterking van de lokale democratie en het lokaal bestuur." 

En "Mijn voorstellen richten zich in de eerste plaats op de verbindingen tussen 

inwoners en het bestuur. Deze verbindingen zijn de afgelopen jaren onder druk 

komen te staan. Mensen willen betrokken zijn en invloed hebben op politieke 

keuzes die gemaakt worden." 

 

a. Is het college net als de PVV van mening dat de houding van het college tot nu 

toe om zich van de uitkomst van het referendum niets aan te trekken juist 

contraproductief werkt in het licht van de wens van de minister, en dus de 

verbindingen tussen inwoners en bestuur alleen maar méér onder druk zet? 

 

Antwoord: nee, dat zijn wij niet van mening. De stelling dat wij ons tot nu toe van 

de uitkomst van het referendum niets zouden aantrekken, kunnen wij niet plaatsen. 

Het raadplegend referendum in de gemeente Nuenen c.a. heeft immers 

plaatsgevonden na vaststelling van ons voorstel aan Provinciale Staten tot 

vaststelling van het herindelingsadvies tot samenvoeging van de gemeenten Nuenen 

c.a. en Eindhoven (Statenvoorstel 69/18A). Zoals wij hebben aangegeven in de 

Statenmededeling d.d. 11 oktober 2018 (PS: 4426177), is het aan Provinciale 

Staten om de resultaten van het referendum al dan niet bij hun verdere 

beraadslagingen en besluitvorming te betrekken. De opmerkingen van de minister in 

haar brief, waarnaar u verwijst, hebben betrekking op (versterking van) het lokaal 

bestuur en de lokale democratie in bredere zin. Specifiek voor gemeentelijke 

herindelingen, en de rol van provincies in dat verband, is het Beleidskader 

gemeentelijke herindeling (28 mei 2013) van toepassing. Zowel inhoudelijk als qua 

gevolgde procedure hebben wij bij ons voorstel het geldende Beleidskader 

 

                                                
2 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2018/07/05/kamerbrief-plan-van-
aanpak-voor-versterking-lokale-democratie-en-bestuur 
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zorgvuldig in acht genomen. Wat betreft het partijlidmaatschap van de minister, 

waaraan u refereert, wijzen wij u erop dat een minister een dienaar van de Kroon 

is en een gedeputeerde lid is van en handelt namens het bestuursorgaan 

Gedeputeerde Staten. 

 

b. Is het college bereid om de lokale democratie daadwerkelijk te versterken door 

het signaal van de inwoners van Nuenen ter harte te nemen en dus de ARHI-

procedure onmiddellijk stop te zetten? Zo nee, waarom niet? Kan het college 

uitleggen hoe deze weigering te rijmen valt met de wens van de Minister? 

 

Antwoord: stopzetting van de Arhi-procedure door ons college is niet aan de orde. 

Onze verantwoordelijkheid in het kader van de procedure van artikel 8 van de Wet 

arhi is ten einde gekomen met het vaststellen van ons voorstel tot vaststelling van het 

herindelingsadvies door Provinciale Staten (Statenvoorstel 69/18A). Het is aan 

Provinciale Staten om daarover een besluit te nemen. Zoals wij in antwoord op 

vraag 2.a. hebben aangegeven, is het aan Provinciale Staten om de resultaten van 

het referendum al dan niet bij hun verdere beraadslagingen en besluitvorming te 

betrekken. Indien Provinciale Staten een positief besluit nemen, wordt het 

vastgestelde herindelingsadvies gezonden aan de minister van Binnenlandse Zaken 

en Koninkrijksrelaties (artikel 8, vijfde lid, van de Wet arhi). Daarmee is de 

provinciale Arhi-procedure voltooid. 

 

 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk drs. M.J.A. van Bijnen MBA 
 

 


